

# HIRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZOMBAT, 1933 november 25

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki  
Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

62. évfolyam

277. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-  
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Szombaton Beogradba érkezik egy albán delegáció, amely Beogradban és 6 évvel ezelőtt kötött kereskedelmi szerződés felelevenítésére folytat tárgyalásokat.

A vrsaci Ausztrália-szállóban tegnap öngyilkosságot követett el Lily Rada meszicsi kereskedő. Lily nagymennyiségű ecetsavat ivott és órházba szállítása közben meghalt. A kereskedőt nemrég egy évi fogházra ítélték gyújtogatásra való felbujtás miatt és valószínűleg tartják, hogy emiatt követte el a tettet.

A szmederevói vasútállomáson egy vagonban holtan találták Szavity Mita kovini kikötőmunkást. Az idős ember valószínűleg a hideg előbújt a vasuti kocsi és szívszélhűtés ölte meg.

Banovity Radivoje beogradi sofför tegnap éjjel autójával nekiment egy aszfaltfőző gépnek, amely teljesen összetörte az autó karosszériáját. A sofför a volán és az összerombolt karosszéria közé szorult, úgy hogy csak egy órai munkával tudták kimenteni. Állapota életveszélyes.

Zagrebben november 30-ikától december 3-ikáig nemzetközi kutyakiállítás rendeznek.

A Reichstag-pör tárgyalásának szenzációja van: Lubbe kiabálva kezdte kérni, hogy ítéljék már el, unja az egész dolgot. — Itt minden olyan ködös, — mondta — ítéljenek el husz évre, halálra, — mindegy. De valaminek történni kell. — Büntársai szerepe még nincs tisztázva — veti közbe az elnök. — Nincsenek büntársaim — kiabál Lubbe.

A Politika szerint, Kalmár, a budapesti Hungaria válogatott centere Franciaországba szerződik. Ugyancsak a beogradi lap írja, hogy Csambal, a prágai Szlavia centerhalfja valamelyik magyar profiklub kötelékébe lép.

Gyubrity Gyóka beogradi kocsi lova valamitől megijedt és ráugrott egy villamoskocsira. A rud betörte a villamos ablakát, az üvegszilánkok pedig levágták a bennülő Zsivanovity Toma fülét.

A walesi herceg ebben az évben már 610 különböző ünnepélyen és kongresszuson jelent meg és mindenütt beszédet is tartott. Átlag két beszédet mondott naponta, ami az angol lapok szerint, világrekord.

## Állami úrlapon kell kitölteni a számlákat és jegyzékeket

### Felemelték a számlák és váltók illetékét, színhazi előadások és sportmérkőzések jegyadóit és a hirdetési adót

Beograd, nov. 24.

Ma jelent meg a közmunkák elrendeléséről szóló törvényerejű szabályrendelet, amely előírja járási és bányai közmunkatanácsok megalakítását.

A közmunkák elvégzésére külön alapot létesítenek, amelybe a pénzügyminisztérium évenként 30 millió dinárt fizet be. Az alapba folynak be a felemelt fogyasztási adók

(ilyen a tiszta benzínre kirótt újabb 2 dináros adó, a kevert benzínre kivetett további fél dináros adó és a többi új, vagy felemelt fogyasztási adó: kőolaj és egyéb nyersolajok 100 kg-kint 100 dinár, kenőolajok 100 kg-kint 200 dinár, épületfa, deszka, léc stb. köbméterenkint 20 dinár, bükk, cserfa és fűzfából való épületfa és deszka után 10 dinár, parketfa négyzetméterenkint 5 dinár, gerendák és talpfák után 15 dinár, vas- és acéloszlopok 100 kg 100 dinár, közszerű téglák, cserép ezer darabja után 10 dinár, keramitlap után darabonként fél dinár.

Ugyancsak most jelent meg az illetéktörvény módosítási terve, amely megváltoztatja az iskolai tandíjat és felemeli a reklámadót. Az újságok, naptárak, folyóiratok hirdetéseinak minimál adóját

fél dinárról két dinárra emeli fel. Nagyobb hirdetéseké 5, 20, 40 és 80 dinár az adó.

Minden építkezésnél szerződés kell kötni.

## Megkinozta barátnőjét, majd összekötözte és autójával agyongázolta egy párizsi ügyvéd

Párizs, nov. 24.

Néhány nappal ezelőtt Saint Etienne közelében egy borzalmasan megcsontított női holttestet találtak. A jelek szerint, autógázolás történt. A nyomozás megállapította, hogy

az áldozat Marie Moulin, egy párizsi üzlet feltűnő szépségű maszmódja.

A holttestet eltemették, de a nyomozás

Emelték a szerződések illetékét általában is. A váltóúrlapok árát is emelték.

A legkisebb értékű váltóúrlap ára 60 para helyett a jövőben 1 dinár lesz.

Számlák, jegyzékek stb. illetéke az eddigi 25 para helyett 50 para, függetlenül attól, hogy a számlát a kiállító aláírja és pecséttel látta el, vagy sem, ha a számla összege meghaladja az 5 dinárt.

A számlákat, jegyzékeket stb. a jövőben állami úrlapon kell kiállítani. A másodpéldányok is állami úrlapon állítandók ki.

Az állami úrlapok egyenként és tömbökben kerülnek forgalomba. Színház, hangverseny, lóverseny, sportmérkőzések stb.

belépőjegy adója az eddigi 10 százalékhelyett 20 százalék lesz.

A vasuti jegy díjszabása 20 százalékkal, a hajók, villamosok, autóbuszok jegyadója 15 százalékkal drágul.

Egyetemeken, felső iskolákon a tandíj félévenként 200—200 dinár, középiskolákban az I. és II. osztályban évenként 100 dinár, a többi osztályokban 150, 200 és 250 dinár (két osztályonként).

Magántanulók háromszoros tandíjat fizetnek.

Elemi iskolákban, katonai akadémiában, mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi iskolákban nincs tandíj.

a szerencsétlen lányt előbb megkínózták, azután pedig összekötözték kézzel az autó elé dobták és maga Bonnet gázolta el autójával.

## Olaszország tagja marad a népszövetségnek?

Róma, nov. 24.

Olaszországnak a Népszövetségből való kilépésével, még nem lehet mint befejezett ténnyel számolni. A genfi tanácskozások hosszabb időre való elhalasztásával ugyanis teljesült Mussolini az az óhaja, hogy Genfben ne mérgesítsék el annyira a helyzetet, hogy Németország visszatérése lehetetlenné váljon.

## Kifütyülték és záptojásokkal dobálták meg Ben Bardit

Zagreb, nov. 24.

A zagrebi színházban kifütyülték Ben Bardit német emigránst, aki Mozart Varázsfuvoláját dirigálta. A karmesterre néhány záptojást is dobtak.

## A Morning Post írja:

### Uj offenziva készül a versaillesi szerződés ellen

London, nov. 24.

Az angol politikai körök nagy fontosságot tulajdonítanak azoknak a tárgyalásoknak, amelyeket a lefegyverzési konferencia elhalasztása után kezdenek meg. A Morning Post szerint

uj offenziva készül a versaillesi békeszerződés ellen.

Ez a célja a népszövetségi paktum olasz részről javasolt módosításainak is.

## Huszonegyezer méteres magasságot ért el Seattle kapitány

Newyork, nov. 24.

Seattle kapitány sztratoszféra utazása, a legújabb hírek szerint, mégis világrekord volt: Hivatalosan megállapították ugyanis, hogy

Seattle léggömbje 61.237 lábnyi magasságot ért el, ami körülbelül 21.000 méternek felel meg.

Seattle különben a közeljövőben újból felrepül a sztratoszférába és remélik, hogy eléri a 24.000 méteres magasságot.

## A becskerei iparkamara a Bata-cipőjavítóműhelyek ellen

Becskekerek, nov. 24.

A beográdi iparkamara becskerei kirendeltségének tanácsadó bizottsága tegnap Malbaski Dusán elnöklele alatt ülést tartott, amelyen megvitatták a beográdi iparkamara választási rendjének tervezetét, a jövő évi költségvetést és megtárgyalták a mestervizsga kérdését. A jövő évtől kezdődően ugyanis egyes iparágak iparosai a kerületi bizottságok előtt, mégpedig Kikindán, Pancsevön, Belacrkván, Vrsacón és Becskereken, míg a többiek továbbra is a becskerei iparkamara kirendeltség vizsgálató bizottsága előtt teszik le a mestervizsgát.

Az ülés ezenkívül elhatározta, hogy energikus állást foglal el a Bata-cég cipőjavító műhelye ellen, különösen olyan helyiségekben, ahol a cég fiókjának nincs szakképzett, mestervizsgával rendelkező üzletvezetője. Végül foglalkoztak a vasárnap Beogradban megtartandó iparkamarai közgyűlés napirendjével az iparosok szociális biztosításával, az iparkamarai választási szabályzatok módosításával és más kérdésekkel.

Az iparkamarai közgyűlésen Becskerekről Malbaski Dusán, a kirendeltség elnöke, Cvetkov Borivoj titkár, Vukov Jevta és Berberszki Nikola kamarai tagok vesznek részt.

## Megnémult az ütéstől

### Betörésekért a vádlottak padján

Becskekerek, nov. 24.

Két betöréses lopást és egy súlyos testi sértési bűnpórt tárgyalt ma dél előtt a becskerei törvényszék Makszimovity tanácsa. Popov Bogdán szprszkacrnjai földműveslegény a vád szerint ez év március 25-én alkulcs segítségével felnyitotta Mihajlovity Milivoj crnjai gazdálkodó lakásának ajtaját és a hálószoba szekrényéből ellopta Mihajlovity megtakarított pénzt.

A bíróság a vádlottat felmentette míg az egyik kiskoru tanut, aki megtagadta az eskütételt 200 dinár pénzbüntetésre ítélte.

A következő bűnper vádlottja: Kovacsev Vitomir vranjevói kereskedősegéd volt, akiről bebizonyult, hogy az elmúlt év április 18-ikán Kovacsev Tinka vranjevói lakos és társaival elkövetett betörésnél segédkezett. Kovacsev Tinka és társai bűnügyének tárgyalását már korábban lefolytatták és csak a főtárgyalás során derült ki, hogy Kovacsev részt vett a Vranjevacska Stecionica raktárhelyiségéből ellopott ablakfelszerelések elszállításánál.

A tárgyalást elnapolták. Végül Negru Andrija 27 éves velikitoráki földmivest vonta felelősségre a bíróság súlyos testi sértés vétsége miatt. Az volt ellene a vád, hogy az 1929 április 15-ikén történt verkedésnél oly erővel sújtotta fejbe Paunescu Vikentije toráki gazdálkodót, hogy sérülései következtében elvesztette beszélőképességét. A vádlott beismerte tettét, de azzal védekezett, hogy önvédelemből cselekedett.

A bíróság a védekezésnek helyt adott és Negrut felmentette a vád alól.

## Megbukott a francia kormány

### A tisztviselői fizetésredukció miatt leszavazták Sarraut kabinetjét

Párizs, nov. 24.

A kamara éjszakai ülésén a Sarraut-kormányt leszavazták.

A kormány tisztviselői fizetésesökentési javaslatával szemben Guineo szocialista

a redukció mérséklését javasolta,

indítványát azonban a kormány helytelenítette és

felvetette a bizalmi kérdést.

A kamara 321 szavazattal 247 ellenében bizalmatlanságát szavazott a kormánynak.

Sarraut kormánya rögtön ezután beadta a kabinet lemondását.

## Kötelező a tizenöt éven felüli ifjuság nemi felvilágosítása

Beograd, nov. 24.

A képviselőház tegnap folytatta üléseit. A költségvetési és pénzügyi törvényjavaslaton kívül, most került a Ház elé a földművesvédelmi törvényjavaslat.

Gyokity Riszta és társai interpellációt terjesztettek elő a zenicai vasgyár igazgatóságának működéséről. Kérték a sürgősség kimondását, amit a képviselőház el is fogadott.

Egyhangulag elfogadta a képviselőház a Svájccal kötött clearing-egyezményt is.

Ezután ismertették a nemibetegségek leküzdéséről szóló törvényjavaslatot, amely

kötelezővé teszi a tizenöt éven felüli ifjuság nemi felvilágosítását.

A törvényjavaslat a nemi betegségek gyógykezelését büntetés terhe alatt kötelezővé teszi. A szegénysorsuak ingyenes kezelésben részesülnek, a betegekről az orvosok jegyzéket kötelesek vezetni, amelyet azonban d'szkréten kell kezelni. A fertőzés meggátlására különböző intézkedéseket tartalmaz a törvény, amely súlyos büntetéssel sújtja azt, aki mást tudva megfertőz. A védtelen nők számára menedék-otthont állítanak fel. A törvény megszegői ellen a büntetőtörvénykönyv vonatkozó intézkedéseit alkalmazza.

A javaslat vitáját ma kezdik meg.

## Litvinov elhagyta Amerikát

Washington, nov. 24.

Litvinov tegnap bucsulátogatásokat tett az amerikai államférfiaknál és

ma az Ile de France fedélzetén visszatér Európába.

Litvinov látogatása után az amerikai külügyi államtitkár kijelentette,

hogy az Egyesült-Államok képviselői és az orosz külügyi államtitkár között

nem jött létre megegyezés a régi orosz adósságok tekintetében,

de számos más kérdésben teljesen egyező álláspontot foglaltak el.

## A becskerei fényképészek együttes fellépése az uccai fényképezés ellen

### Amíg a fototermekekben nincs munka, négyezer felvételt készült az uccán

Becskekerek, nov. 24.

Már közel két hete működik Becskereken Szaucin Guido ljubljani utazófényképész, aki az uccai járókelőket fényképezi le „kötelezettség nélkül”. Amíg a becskerei fényképészek

sokszor napokig hiába várnak rendet,

addig az uccai fényképész

négyezer felvételt készített

és minden bizonnal

tekintélyes keresettel távozik Becskerekről.

A fényképészek kérelmére most

a beográdi iparkamara becskerei kirendeltsége beadvánnyal fordult a rendőrséghez és

Szaucin munkájának megakadályozását kérte, mert iparengedélye nem jogosítja fel a Becskereken való iparizésre.

A beadvány kiemeli, hogy amíg a súlyos házbért és adót fizető becskerei fényképészek válsággal küzdenek, addig nem helyénvaló, hogy egy idegen fényképész rezsiköltség stb. nélkül arassa le a piacot.

A rendőrség valószínűleg még a mai nap folyamán dönt a beadvány sorsa felett.

## HIREK

Ma a Vágl-gyógyszertár (Aleksandrova és Szvetosavszka uccas sarok) tart éjjeli szolgálatot.

Városi közgyűlés. Becskerek város képviselőtestülete november 28 án, kedden ülést tart.

Felhívás Becskerek női társadalmához. A becskerei Jótékony Nőegylet választmányi tagjai már szorgalmasan dolgoznak a kiosztásra kerülő ruhák elkészítésén és december 10-ikéig be akarják fejezni munkájukat. Az elnökség ezért kéri a választmány tagjait, de a többi tagokat és a leányszekció tagjait is, hogy vállalják el egy-egy kiszabott gyermekruha megvarrását. Ezzel

nagy segítségére vannak a nyomor-enyhítését célzó nemes mozgalomnak és jötteznek azokkal a szegény gyermekekkel, akik alig várják már a jó meleg téli ruhaneműt. Szegény gyermekek könnyeit száritja fel, aki elvállalja egy-egy gyermekruha megvarrását. Jelentkezni a ruhákért, illetve a kiszabott anyagokért délutánoként a központi hitelszövetkezetben lehet.

Dr. Brátity Dusán becskerei ügyvéd irodáját az eddigi ház (Cara Dusana ul. 6.) udvari helyiségébe, balra helyezte át.

Más földjét adta bérbe. Kazsinjergo Tóma 39 éves vojvodeszpotói lakos még 1929-ben Vujatovity Nikolának mutatkozott be Nacsza György ban-karagyorgyevói gazdálkodó előtt és bérbe adta Vujatovity 7 hold szántóföldjét. Ilyenmódon jogtalanul 3850 dinárt vett fel. A vádlott tagadta, hogy csalást követett el. Azt állítja, hogy Vujatovity megbizta a föld bérbeadásával és a bérösszeget költségei fejében tartotta meg, mert ő járta ki Vujatovity részére az agrár-földeket. A bíróság új tanúk kihallgatását rendelte el és a tárgyalást elhalasztotta.

A volt főszolgabíró — fogházban. Dr. Dzsigsurszki Mladen, a becskerei járás volt főszolgabíróját hivatali visszaélések miatt két évi börtönrre ítélték. Az ítélt most kezdte meg büntetése kitöltését a pozsareváci fegyházban.

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbeteg, valamint azok, akik hűgysavas sok tulszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűviz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfira hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József viz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért prostatabetegségeknel is ajánlják.

A becskerei vonat elgázolt egy kocsit. Padej határában a reggeli Becskerek—szuboticiai vonat elütötte Matejity Vászsa gazdálkodó kocsiját és három lovát agyongázolta. A kocsi pozdorjává tört, a bakon ülő Matejitynek azonban csodálatosképp baja nem történt.

Véglegesen megalakult a városi tisztviselők és alkalmazottak egyesülete. Mint a többi városokban, Becskerekben is egyesületbe tömörültek a városi tisztviselők és alkalmazottak és megválasztották az ideiglenes vezetőséget is, Rajity Tima városi főjegyzővel az élén. Az ideiglenes alap szabályokat a báni hivatal időközben jóváhagyta, mire az egyesület vezetősége úgy határozott, hogy ma délelőtt tartja meg az alakuló közgyűlést a városháza tanácstermé-

## Pardon!

Csak arra akarjuk felhívni figyelmét, hogy **A Nozieras-ügy** izgalmas bűnügyi története most jelent meg a Friss Ujság riport-sorozata kiadásában. **Ára 1 Din.** Kapható a Híradó minden árusítójánál. — Minden szám egy teljesen befejezett egész!

ben. A közgyűlést Rajity Tima elnök nyitotta meg, majd utána felolvasták a báni végzést, amellyel elfogadottnak minősítették az új alapszabályokat. Az elnöklő Rajity Tima röviden vázolta az egyesület céljait, hogy tagjait és azok családtagjait szükség esetén segítse. Ezután megválasztották a vezetőséget, amelynek elnöke dr. Alekszity Kamenkó lett, alelnök Terzán Vlada, első titkár Momirski Vojislav, másodtitkár Magyarev Velimir, pénztárnok Milanov Vojin. Az egyesület célkitűzései között szerepel az alkohol elleni küzdelem, olvasókör, könyvtár, később pedig egyesületi színház létesítése. Elhatározták még hogy találkozásait ideiglenesen a városi múzeum és könyvtár helyiségében tartják meg és valószínű hogy így a közeljövőben a nagyközönség részére is megnyitják a könyvtárt, míg Iszakovity dr. azt az indítványt terjesztette elő, hogy a városi múzeumot is megnyissák a közönség részére.

**Megfellebbezték Dertil ítéletét.** Dollfuss elítelt merénylője, Dertil védője tegnap semmisségi panasszal élt az ítélet ellen. Eszerint a legfelsőbb bíróság fogja újra tárgyalni a merénylet ügyét.

**Karonfogva járni — erkölcstelen-ség.** Shanghaiban a jegyepárok nem járhatnak többé karonfogva. A legújabb rendelet szerint, akik ilyen erkölcstelen módon kompromittálják a szerelmet, szigorú büntetésben részesülnek.

**Lezuhant egy orosz óriásrepülő-gép — tizenhét utasa szénén égett.** Charkowból borzalmas légi szerencsétlenséget jelentenek. A K7 óriásrepülő eddig meg nem állapított okokból lezuhant. A gép mind a 17 utasa szörnnyethalt, a gép roncsai pedig elégték. A hatóságok azt hiszik, hogy merénylet történt.

# Felmentették az öngyilkossá lett vasuti pénztárnok tisztviselőtársait

Faragó László tragikus halálának epilógusa — bíróság előtt

Becskerek, nov. 24.

A becskerei törvényszék hármastanácsa ma hirdetett ítéletet Faragó László, az öngyilkossá lett volt vasuti pénztárnok büntársai pörében.

A vádlottak padján, mint ismeretes, Mihajlovity Emil 28 éves zemuji, Pipan Jankó 40 éves beogradí és Peity Izsák 52 éves vinkovci vasut tisztviselők, volt becskerei vasuti hivatalnokok, valamint Raubinger János 50 éves becskerei magántisztviselő, volt autókereskedő ültek. Mihajlovity, Pipan és az öngyilkossá

lett Faragó László, a vád szerint, fuvarleveleket semmisítettek meg, míg Raubinger 1927 és 1929-ben rábirta Faragó Lászlót, hogy az utánvéttel kapott autókat és alkatrészeket az utánvételi összeg lefizetése nélkül adja ki. Végül Pejin ellen az volt a vád, hogy mint vasuti raktárnok kiadta az utánvéttel küldött autókül deményeket.

A bíróság nem látta beigazoltnak egyetlen vádott bűnösségét sem és valamennyiüket felmentette a vád és következményei alól.

# Bosszúból felgyújtotta fia vagyonát és három szomszédja égett le

Becskerek, nov. 24.

A becskerei törvényszék büntetőtanácsa ma hirdette ki az ítéletet Csolity Ljubomir 52 éves bókai földbirtokos bűnügyében, aki bosszúból felgyújtotta fia, Csolity Bosko takarmánykészletét,

de olyan ügyetlenül járt el, hogy három szomszédja is leégett.

A bíróság a gyújtogató apát egy évi börtönrre ítélte

és kötelezte a kár és a perköltségek megtérítésére.

**Holnap nem jelenik meg a Tükör.** A népszerű heti riportlap, a Tükör holnapi száma, a szerkesztő távolléte miatt elmarad. Legközelebbi kettős száma rendkívüli érdekes és szenzációs riportokkal csütörtök délelőtt jelenik meg.

**Se pénz, se posztó.** Kovács Béla 29 éves sztarom-vicai lakos még 1930 márciusában felajánlotta Tesity Jovan becskerei lakosnak, hogy három ezer dinár értékű képviselő hadikárptólási értékpapirjait értékesíti, még pedig néhány napon belül. Tesity átadta értékpapirjait, azonban sem pénz, sem a papirokat nem kapta vissza Kovácstól, akit ma vont ezért felelősségre Nikolity Gyóka törvényszéki egyesbíró. A tárgyaláson Tesity visszavonta a vádat s így Kovácsot felmentették.

**Hazardjáték folyt egy becskerei vendéglőben.** Jankovity Mita detektívönök egy helybeli vendéglőben tiltott kártyajátékon érte Rajacsity Mile, Janjekovity Jovan és Pretnja Petar banatszko-karagyorgyevói, valamint Bozsa Sztevan becskerei munkásokat, akik ellen megindult az eljárás.

**Uj vezető a La Nationale élén.** Weber Alekszander, a biztosítási szakma, régi, ismert szakembere átvette a La Nationale biztosítótársaság becskerei főigénkségének a vezetését.

**Elhízott egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

**A Katalin estély műsora.** A Schwäbische sportegyesület és a Kulturbund november 25-iki szombat esti nagy Katalin-estjének műsora a következő: Matrosen-Lied, von Heymann. Előadja női énekar. Steyer Ria énekel két dalt. Tanzduett. Táncolják: Horváth Mici és Schlosser Irén. Csoporttánc. Táncolják: Horváth Rózsi, Beil Manci, Klementics Annus, Beno Judith, Hieber Nusi, Wolf Irma és Glaser Erzi. Fräulein Lausbub Vigjáték egy felvonásban. Közreműködnek: Koch Elise, Mayer Betty, Schneider Jolán, Ludwig Miklós, Meisler Ferenc, Glaug Ferenc. — A Katalin-estélyt a Dungyerszki sörccsarnok összes termeiben tartják meg. Programm után tánc a Fischer-jazz zenéjére.

**Elszállították az adóba lefoglalt tengerit.** A becskerei törvényszék egyesbírója ma tárgyalta Teodosin Szvetozár, Szlavko és Vasza kumáni lakosok bűnügyét. Az első és másodrendű vádlott a vád szerint az elmúlt év folyamán a Törökbecsei Takarékpénztár földjéről hatezer dinár értékű tengerit vitt el, majd mindhárman 1932 szept. 26. és 27. éjjel 100 méter tengerit — amit adó fejében foglaltak le — elszállítottak Teodosin Vasza házába és ott elrejtették. A tárgyalást elnapolták.

**Étvágytalanságnál,** rossz gyomor-nál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűviz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.

**Ki ásóval, ki kapával...** Antal Mihály 32 éves és Szemler József 46 éves beodrai földművesek ültek ma délelőtt a vádlottak padján. Beismerik tettüket és kölcsönösen vádolják egymást a veszedéssé fajult összeszólalkozás kezdeményezésével. Antal ásóval Szemler pedig a keze ügyébe került kapával támadta meg ellenfelét s mindketten megsérültek. Az egyesbírói tárgyalás lapzártakor még folyik.

**Koszorumegváltás.** Özv. Novák Jánosné elhalálása alkalmából koszorumegváltás címén Messinger Karolin és Tóth Paula 100 dinárt adományozott a róm. kath. árvaháznak.

**Cionista párt Romániában.** A román cionista párt elhatározta, hogy külön listával vesz részt az új román választásokon.

**Kalaposboltban.** Hölg: Hallom, hogy négyszáz új kalapmodellje érkezett.

Elárusító: Igenis, asszonyom. Hölg: Nagyszerű!... Próbáljuk csak sorra mind.

**Harmincötezer dináros repülőgépek.** Egy francia gyár új típusú repülőgépek gyártását kezdte meg, amelyek darabja „mindössze” 35 ezer dinárba kerül.

**Mennyit ér a skót mennyasszony?** Egy zsugori skót feleségül vett egy idős hölgyet. Miután az egyházi szertartás véget ért remegve lépett a paphoz:

— Mivel tartozom tiszteletes ur? A pap, aki szintén skót volt, így felelt:

— Adion annyit, amennyit Önnek megér ez a szertartás.

A vőlegény elpirult, hosszan nézett a lelkészre, majd egy sillinget nyomott a tenyerébe.

A lelkész rátekintett a sillingre, aztán a menyasszonyra s az egy sillingből visszaadott 8 penecet.

**A szokás hatalma.** — Végre egyszer kaptunk egy kitűnő szakácsnőt, de a feleségem egy hét múlva fölmondott neki.

— Miért?  
— Pusztá megszokásból.

Tegyen egy próbavásárlást

meg fog győződni a elsősorú használhatóságáról és olcsó áráról. **Gloria-batériák** Darabja 2 és fél dinár.

Kapható a **Molnár Béla** cégnél **V. BECSKEREK** (Penzügyi palota) 922

## ORIENT BIOSKOP

Jöjjen el szombaton és győződjön meg új hangos gépiútról. — Már most, szerelés közben tisztán hangzik. A szerelést egy beográdi mérnök végzi.

Még ma, pénteken 5, 7 és 9 órákor  
**A félelemnélküli ember**  
Főszerepben Tom Mix. — Journal és egy vigjáték.  
**Helyárak: 2, 4, 6 és 8 Din.**

**Érdekes változások az adótörvényben.** A pénzügyminiszter törvényjavaslata értelmében megváltoznak az adótörvények is. A férfi adótartozásáért a jövőben a feleség is felel és viszont. Gyárak, kereskedelmi cégek és általában könyvvezetésre kötelezett üzletek adóalapja nem lehet kisebb a tulajdonos lakbéré kétszeresénél. Az adó külön 25% fizeti, ha személyes használatra autót tart. Ha nevelőnőt házitánitónőt és általában egy cselédnél több személyzetet foglalkoztat, minden személy után külön az adó 10 százaléka terheli.

**Meztelen asszony a melencii országúton.** Potrin Joca melencii gazdálkodó kocsin Kikinda felé igyekezett. Utközben összeszólkkozott a feleségével, dühében letépte róla az utolsó száll ruhát is és ledobta a kocsirol. Az asszony Éva kosztimben félig megfagyva ért a községbe, ahol feljelentést tett a férje ellen.

### Letartóztatták London tüzoltóparancsnokát

London, nov. 23.  
Az angol fővárosnak nagy szenzációja van: biztosítási csalásban való közreműködés gyanúja miatt váratlanul letartóztatták Miles londoni tüzoltóparancsnokot. Azzal vádolják, hogy összejátszott egy bűnszövetkezettel, amely felgyújtott magas összegekre biztosított épületeket, a tüzeset után hamis szakvéleményt adott és nagy jutalékokat vett fel a bandától.

### A szabómester mesterkedése

Védelem — 1933

1.  
A fiatal ügyvéd véletlenül otthon ült az irodájában és várta a klienseket. Ez a véletlen — már tudniillik az ügyfélre való otthoni várakozás — hősünknel hosszantartó és naponta megismétlődő esemény volt.

2.  
A csoda megtörtént, a becsőngető kliens helyetfoglalt és előadta a tényállást. Az ügyfél szabómester volt az egyik közeli uccában s bizonyos, gondjaira bízott ruhákkal nem tudott elszámolni. Sikkasztásért tettek ellene feljelentést, ezért volt védőre szüksége.

3.  
— A honorárium pedig ezer dinár lesz — mondta a tanácskozás végén a fiskális. Fizetendő mielőbb, legkésőbb a tárgyalás előtt.

A szabó nem alkudott egy percig sem.

— Én meg tudom a szellemi munkát becsülni — jelentette ki.

— A paragrafus az ön tüje — tette hozzá elismerőmosollyal.

4.  
Két héttel a tárgyalás előtt a szabó feljött panaszkodni, hogy neki sem fizet senki. Majd átadja perlesre a doktor urnak. De azért a tárgyalásig minden rendben lesz.

A következő látogatás alkalmával azután őszintén megvallotta, hogy csak ötszáz dinárt tud fizetni. De azt is csak a tárgyalás után.

5.  
A védelem remek eredménnyel végződött. Nagy erkölcsi siker volt. A szabó legalább három hetet várt, de csak két napot kapott.

Az ügyvéd semmit sem.

6.  
Idő: jelenkor, két héttel később. A helyzetet rut anyagiak továbbiakban sem zavarták. Változás csak annyiban történt, hogy a szabó kijelentette, nem tud egy fillért sem összehozni. Inkább majd ledolgozza a honoráriumot.

7.  
Az ügyvédnek volt otthon egy ruhára való kék szövete.

— Remek öltöny lesz belőle, doktor ur — mondta a hálás kliens.

— Jövő héten jöhet próbálni.

— Ugy sincs pénzem megcsináltatni — monologizált a fiskális. Ez is valami, mondjuk a veszett fejsze nyele.

8.  
Ujabb két hét. A szabó nem jelentkezett. Többszörös sürgetés, biztató kijelentések.

Végre próba a szabó lakásán.

Ujabb szünet. Ismételt jegyzékváltás. Megnyugtató ígéret.

— Holnap készen lesz, doktor ur.

9.  
Másnap látogatás a kliens műhelyében. A fogason a kék ruha. Izgott párbeszéd:

— Sajnos, még nem értem rá átvasalni.

— Jó az nekem így is, nem hagyom már magamat az orromnál fogva vezetni.

Erélyesebb mozdulat és az öltöny már a fiskális karján lóg. Csak ugy, csomagolatlanul viszi haza.

10.  
Első dolga volt, hogy otthon felvegye. Egy kis baj van, a nadrág a bokán felül ér. A mellény szűk, fel sem lehet huzni. A kabát ujja a szőrös csuklókon széles dekoltázt hagy.

11.  
Most jön a happy end 1933. Az ajtón csengetnek és belép a szabó felesége.

— Doktor ur, őszintén megvallok mindent — kezdi a szónoklatot. — ruha nem az ön számára készült, nem is az ön anyagából való. Az ön szövete megvan érintetlenül. Erre a cédulára, csekély áldozat ellenében mindig megkaphatja. Kétszázhusz dinárért ki lehet váltani s akkor az uram sürgősen meg fogja csinálni. Mi az a pár dinár a doktor urnak, de nekünk nincs egy paránk sem.

12.  
A szakitátnál véglegesebbet Justinianus sem tudott volna elképzel-

## BALKAN BIOSKOP

Előjáték: JOURNALOK

Pénteken 5, 7 és 9 órákor  
100%-os német világsikert elért tónfilm  
A nagynevű Abel Ganc rendezése

**Helyárak:**  
4, 6, 8 és 10 Din.

**A világ vége.**  
Érdekes, nem mindennapi témájú film Főszerepben: Abel Ganc, Sylvia Grenada és Viktor Francen.

### Katalin-estély az Arany potykában!

Szombaton, november 25-én este az „Arany potyka” vendéglőben táncos és dísznótáros vacsorával egybekötött Katalin-estély lesz. Beléptidij nincs.  
Vasárnap, november 26-án a szokásos táncestély társasvacsorával, mely alkalommal most érkezett kitűnő horgosi borokkal fogokt vendégeimnek szolgálni. Reggelig nyitva. Jó étellekről és italokról gondoskodik és mindenkit szívesen lát  
947 réder Zsiga vendéglős

Volt középiskolai tanár 946  
**Számítan- és franciaórákat**  
ad középiskolásoknak. Sikeresen előkészít kis- és nagyérettségire. Minimális honorárium. Cím a kiadóhivatalban.

### E-l-a-d-o

képek, egy íróasztallámpa, mosdószerviz, négy karnis, egy kerti bambusz nyugvóágy és egy mángorló.  
Megtéríthetők d. e. 8—12 óráig  
Dr. Rajsa ucca 25. szám alatt.

### A Zöld Vadász vendéglő

jobb reflektánsnak leltárral vagy anélkül  
**azonnalra bérbeadó.**  
Ugyanabban a házban háromszobás lakás is van az összes szükséges mellékhelyiségekkel. 940 Érdeklődni a Putnik irodában, Kralja Petra tér.

## HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Felelős szerkesztő: Kelemen János

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Vel. Beckerek, Dr. Tirsá (Obiliceva) u. 3.  
Telefon 21.

### A modern

kereskedő, iparos csak  
ugy helyezheti el

jól  
kedvezően  
előnyösen

az áruját, ha hirdet.  
Az a régi divatu kereskedő, aki arra vár, hogy majd a vevő önmagától jön el hozzá: — nem lesz képes megállni a mai gazdasági életben!

# Hirdessen

mert ez a kis tőkebefektetés bőven meghozza a kamatját.